

生二胎您准备好了吗?

泰安市妇幼保健院二胎门诊开业了!



近日,从泰安市妇幼保健院(市儿童医院)传来好消息,为了迎接即将到来的二胎高峰,医院成立全市首家二胎门诊,二胎孕前评估门诊,专门为准备要二宝的妈妈们进行身体评估。对于二胎门诊,全院上下非常重视,无论是技术力量还是医护人员的配备均无可调剂,另外各辅助科室也全力配合,做好保障。

全面二孩政策放开后,原本受政策限制不能生育二胎的女性有机会生育第二个宝宝。半个月以来,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)生殖医学中心迎来一个就诊的高峰期。“现在基本上每天都有人来咨询二胎的问题,其中40岁以上的女性每天都能接待四五个。”生殖医学中心主任马风芹说,相对于60年代末和70年代的高龄女性,80后显得很淡定。

随着年龄上升,生育能力减退已经是一个不争的事实。从全国来说,二胎人群有9000万对,其中40-49岁的人能占到50%。23岁至29岁是最佳生育年龄,此后生育能力逐年下降。

单独二胎政策放开后,一名40多岁的女性想再要一个孩子,但是一年多没能怀上,去别的医院检查医生说是输卵管有问题,治疗一段时间后仍没能怀上。后来,她慕名来到泰安市妇幼保健院(市儿童医院)生殖医学中心找到马风芹主任,经过综合治疗,三个月后女子就怀上了。

“20岁至24岁不孕率为7%,到45岁以上,不孕率会

高达87%。”马风芹主任说,随着年龄增大,胚胎停育也明显升高。“20岁到30岁流产率为10%,到40岁到44岁流产率高达50%。”马风芹说,有些人虽然能够怀上,但是由于身体原因,孩子不长。马风芹主任曾收治过一名患者,怀孕后两个月没有胎心,最终流产。

泰安市妇幼保健院(市儿童医院)二胎门诊,二胎孕前评估门诊正式开业,为准备做妈妈的女性做综合评估。“首先,我们会评估女性是否适合生育,以及生育能力如何,其次还会进行优生优育评估,看能否有生。”马风芹说,进行全面检查,看是否不孕不育,因为二胎不孕中,七成原因是女性的原因。此外,还会从安全的角度进行风险评估。

除了生殖系统的评估,二胎门诊还会对妇女的基础进行评估,比如心脑血管疾病、糖尿病等。马风芹主任提醒,想生二胎的高龄妇女一定要抓紧就医,缩短备孕过程,怀孕后,一定要增加产检的次数,孕期保健也要跟上。

“我们二胎门诊会对女性的身体进行全面评估,让想生二胎的女性朋友能怀得上,还要生得出,生得好。”马风芹主任说,二胎门诊、二胎孕前评估门诊已经做好准备,为全市妇女做好保障工作。

(路伟)

泰安市妇幼保健院免费为高新区妇女筛查“两癌”



高新区妇女正在排队检查。本报记者 路伟 摄

泰安市妇幼保健院(市儿童医院)为高新区700名妇女免费筛查“两癌”,目前,筛查工作进展顺利。对于这项检查,高新区妇女纷纷称赞,“平时都没检查过身体,感觉这项检查非常有必要。”一名市民说。

近日,记者来到泰安市妇幼保健院(市儿童医院),在健康管理中心,几十名高新区的妇女正在排队等待检查。“今年的两癌筛查工作已经进行了一段时间了,每天差不多有30多人前来检查。”健康管理中心主任李岩说。

泰安市妇幼保健院(市儿童医院)全院非常重视这项工作,安排健康管理中心具体实施,其余相关科室密切配合。医院多个科室选派资深、业务水平高的专业技术人员承担查体任务,确保筛查工作保质保量完成。

据介绍,今年是医院第二次对高新区妇女进行免费两癌筛查,去年,通过

筛查,医院成功为多名女性患者争取到了宝贵的生命。医生提醒,虽然乳腺癌和宫颈癌有危险,但是也有软肋,因为这两种癌症的病变进展是一个长期的过程。以宫颈癌为例,从一般的宫颈癌前病变发展成为宫颈癌大约需要8年左右的时间。从这个角度看,宫颈癌是可以防范的,关键是要定期进行妇科检查,及时发现和治疗宫颈病变,终止其向宫颈癌的发展。

无论是乳腺癌还是宫颈癌,定期检查都可有效预防。李岩主任表示,“两癌筛查”对保护妇女健康、提高患病妇女早诊早治率和生存质量起到了重要作用。如今,此类疾病发病率逐年上升,并呈现年轻化趋势,发病率在农村高于城市,所以广大女性,尤其农村妇女更应提高认识,重视定期体验和筛查,积极维护和保障身体健康。

(路伟)



公益微电影《天使小艾》首映

演职人员多为血站一线工作人员和志愿者



本报泰安11月15日讯(记者 刘真) 11月13日上午9点,泰安市首部志愿者题材公益微电影《天使小艾》首映礼在泰安横店影城举行。影片根据泰安市道德模范、五星级志愿者张紫鑫的真人真事改编而成,编剧、演职人员等创作团队大部分由工作在一线的血站医护人员和志愿者组成。

首映式现场,微电影男女一号的扮演者、该剧的主创人员以及张紫鑫的母亲分别上台表达了对这部微电影的感受。影片描写了富家子弟陈龙报名参加当地无偿献血志愿者服务队,结实了热衷公益、乐于助人的五星级志愿者小艾。小艾用言语感化了陈龙,帮他扭转了错误认识,成功当选志愿者。在与小艾一起投身公益活动,积极救助生活贫困的无偿献血者,以及身患白血病的小女孩豆豆的过程中,陈龙被小艾那种舍己为人、热爱生命和乐观向上的精神深深吸

引,暗生情愫,表达了爱慕之情。

正当二人憧憬美好生活的时候,小艾却旧病复发撒手人寰。原来,小艾自幼患有特殊的先天性心脏病,只有半心房半心室,医生诊断活不过两岁,父亲也因此与母亲离婚。但这个只有半心房半心室的特殊女孩,跟母亲相依为命,顽强的同病魔作斗争,顽强活到了22岁。正因为知道自己生命美好而短暂,小艾才会如此珍爱生命、乐于助人。她不顾自己家境困苦,在打工挣钱养家的同时,无私的帮助其他因病致



贫的志愿者和患儿,积极投身无偿献血支援服务活动,用自己的真实情感和阳光向上感动着身边每一个人。

据了解,微电影被分成25个场景,将到泰山顶,流动采血车,爱心献血屋等地方进行取景。

随后大家观看了《天使小艾》微电影,剧情感人,现场观众被感人的剧情感染,不少观众留下了感动的泪水。据导演透露,目前该剧已经在百度视频、腾讯视频,优酷等各大视频网站审核上线,届时大家可以网上观影。